1.8. OBuxeHne Tena, 6poLIEHHOro NOA, yriiomM K ropusoHTy

* 1.8.1. Crpyst BoAbl M3 LILJIAHIA BLLIETAET CO CKOPOCTBIO U = 50 M/C
mon yriom o = 35° ¥ ropusonty. Haliiure HaabHOCTH IIOJETA U HAU-
OOJIBIIVIC BBICOTY IIOBEMA CTPVH,

* 1.8.2. Ilog KaxuM yIyioM K FOPU30HTY clenyeT OPOCHTE TeI0, YTO6BL
MAaKCHMAJBHAA BbICOTA ero IIoAbeMa ObLIa DABHA SAJIBHOCTH OPOCAaHNA?

1.8.3. Oyrooaucr zabusBaer mrpadHOoE roa ¢ paccrosausa [=11 m
TOUHO IO IIEPEKJIANUHY BOPOT, BLICOTA KOTOpPBIX A = 2,5 M. Karyio cxo-
POCTE U ¥ IO KAKHAM VIVIOM O K TOPU3OHTY coobimua msay ¢yrHomueTt?

1.8.4. [IBa Tesa Gpolmenn! ¢ seman nofg yriiamu o = 30° u p =60°
K I‘OpI/ISOHTy u3 O,HHOf/‘I TOUYKM, RaKOBO OTHOLIeHE MAKCHMAJIBHBIX BEICOT
IOABEMA DTUX TeJI, €CJIF OHU YIIAJIM Ha 3eMJIIO TAKKe B OJHOI ToOUKe?

1.8.5. lIpa ramusa 6pocaioT ¢ PABHBIMU HAYAJLHBIMI CKOPOCTSIMU
ooj yryamu o u 200 K ropusonry., OlpenejinTe 3HadeHne yria o, ecju
OAJTBHOCTD HOJIETA IEPBOTO KAMHSA B 3 pada 6ojblie AAJTBHOCTH IIOJIETa
BTOPOTO.

1.8.6. Kakoii nojikia OblTb MUHIMAJILHAS CKOPOCTDL V MAaJIbYMKA,
yT00bL OH CMOT IIEPEPLIIHYTL KAHABY LIUPHUHON § = 3 M?

1.8.7. JIBoe urpamwr B Msa4, 6pocad ero Apyr aApyry. Kakoi makcu-
MAJILHOH BBICOTHL LOCTHANAET MY BO BPeMS UIPLI, €CJIN OT OSHOIO UIpPOo-
Ka K Apyromy o Jjerur ¢t = 2 ¢?

1.8.8. U3 myanra, yCTaHOBJIEHHOT'O HA 3eMJie, OBET CTPYA BOJEBL CO
CKOpOCTLIO Uy = 15 mM/c. HalignuTe MakcuManbHYIO ILIOINAAL $, KOTOPYIO

MOSKHO IIOJIATD U3 9TOT0 IILJIAHTa, eC/JIH IO MO HO PaCcIIoaraTh 10 JII0-
OBIM YTJIOM K 3eMJI€e.

1.8.9. Mau §poinen ¢ TOBEPXHOCTH 3eMJIN oA YoM o = 30° K ro-
pusonty. IIpoaeres no ropusonranan paccrosnue [; = 6 M, oH ujeaILHO
VIPYTO yAapAeTcs 0 CTeHKY W IajaeT Ha paccrosanuu [, = 10 m or nee.
Haiigure HAUAIBEHYIO CKOPOCTE MAYA.

1.8.10. N3 orBepcTus HLIAHIa, [IPUKPLITOrO IAJbIEM, ObIOT IBe
crpymn mog yraamu o = 30° u = 45° K ropusoHTy ¢ OJMHAKOBOI Ha-
4aNbHOH CKOpocThio Uy = 19,6 M/c. Ha Kakom paccTosHUM IO TOPU30H-
TAJIH OT OTBEPCTUS [IJIAHTA OHU II€PEeCeKarTca?

1.8.11. B nunuHIpuuecKoil JyHKe IIpbIraeT Mia-
puk (puc. 1.8.1), yrupyro yaapsisich ¢ €ee CTEHKH B OBYX
TOUKAX, PACIOJOKEHHBIX HA OJHON ropusonraan. Bpe-
M#, B TeUeHINe KOTOPOTO IMapUE IBUMKETCS CJeBa HAa-
npaso, t; = 0,3 ¢, a Ipy IBHYKEeHHM CIPABA HAJIEBO —

Puc. 1.8.1

t, = 0,4 c. Onpegennre paguyc JyHKH.
1.8.12. Temo Gpomeno co cropocTbio vy = 19,6 M/c moxg yriaom

o = 45° K ropuzonry. Oupeneiure repemelnenue rejia 3a t = 1 ¢ gBuKe-
aus. Iloxg Kakmm yrioM 3 K TOPH3OHTY B 9TOT MOMEHT BpeMeHu OymeT
HAXOLUTHCS TEJIO, €CJIHM CMOTPETH HA HErO U3 TOYKU Opocanus?

1.8.13. [Ina Tena, 6poIIeHHOr0 ¢ 3eMJIH ¢ HAYAJALHONH CKOPOCTLIO
vy = 19,6 m/c nog yriom ¢ = 30° K ropusonTy, nocrpoire rpadgux sasu-

CHUMOCTY IIPOEKIUH U, CKOPOCTY OT KOODAUHATEL X.

¥
1.8.14. Tesno 6pouieHO ¢ IOBEPXHOCTH 3€MJIM ¢ HAYAJILHOH CKO-

pocTnio vy = 19,6 M/c mox yraom o = 60° x ropusonry. Haiigure mepe-
MEIeHHne TeJIa OT HAYAJBHON TOYKMN Opocanus no OuKainei TOUKH, B
KOTOPOi1 HOPMAJIbHOE YCKOPEHNe Tea a, = 8 M/c?,

1.8.15. Teno OGpomeno co ckopocTeio vy = 20 M/c nox yriom o = 60°

K ropusonTy. Harigure paguycbl KPHBHUSHEL TPACKTOPHE TEIA 4) B HAYAJIE-

HBIII MOMEHT IBM:KeHUs; 0) ciiyers Bpems = 0,5 ¢ mocne Havaia JBUKe-
HUS; B) B TOUKE HAXBLICIIETO [IOABLEMA TEIA HAaL IIOBEPXHOCTLIO 3€MJILL.

1.8.16. Msu paguycom R=0,2M Jjexur Ha

R nosepxuoct croina (pue. 1.8.2)). C kaxoil ua-

MMEHbBIIEN CKOPOCTBIO HYIKHO OPOCUTH MOHETKY C

y IIOBEPXHOCTH CTOJIA, YTOOLI OHA IIepeseTesa depea

¢ . msau?
SITILILLILLETELSLLEET * 1,8.17. C BepumuHBl I'OPBHI I10J, YIVIOM Ha-
Puc. 1.8.2 KJjona o = 30° 6pocaT KaMeHb ¢ HAYaJIbHON CKO-

pocThio v =6 M/C HEepPHeHAUKYIAPIO CKJIOHY I0-

pobl. Ha KaKoM paccTosiHuM OT TOYKK GPocanus yrageT KaMeHn?
* 1.8.18. Jlyunuk naxopurcsa Ha KpenocrHoi crene. CrpeJa, BbLLy-
LIeHHAs U3 JIYKA CO CKOPOCTLIO Uy = 40 M/¢ 10 HEKOTOPLIM YTJIOM K I'o-

PHM30HTY, II0OBIBAIA OIBAaXKABLI HA BeicoTe i = 30 M Haj 3eMJjell B MOMeH-
TBI BpeMeHnu t; = 1 ¢ u ¢, = 3 ¢ nociie BelcTpesa. Halinure Bpems monera

CTpeJibl 0 I1a/IEHUH HA 3eMJIIO,

A 1.8.19. C xoaeca aBromMmo0OunJIsa, ABUIKYIIETO-
¢s co cKopocereio 0 =120 kM/u, cieTanT KOMKU
rpsasu. Ha rakyo MAKCHMAJILHYIO BBICOTY HAT
LOBEPXHOCTHI0 goporu Hynmer noadpacblBaTbCeA
I'Psi3b, OTOPBABIIASICA OT TOYKU A KoJjeca, yKa-
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3anHol Ha pucyHEKe 1.8.37 Pagmyc rojeca R =
Puc. 1.8.3 =60 cMm, yron o= 30°. Koseca Ha IOBEPXHOCTHU
IOporu He IpoOYKCOBBIBAIOT.

* 1.8.20. Maipuyuk HAXOZUATCA HA PACCTOSHNM § = D M OT 3a00pa BBI-
coroii H = 2,5 m, C Kagoll MUHIMAJBLHOW CKOPOCTBI0 MAJTBUYNE TOJFKEH
OpocHuTh MaJIeHBKHUHA MY, 4TOOBI TOT IlepeJierTes yepes 3ab0op? Bpocok
IpousBeneH ¢ BEICOTEHL i = 1,5 M OT IOBEPXHOCTH 3€MJIH.

1.8.21. U3 muHOMeTA BelyT CTPENLOY 110 00BEK-
TaM, PACIICJOMKEHHEBIM Ha CKJOHE rophl (puc. 1.8.4).
IMox xagkum yriaom B K TOPU3OHTY JO/DKEH CTPE/ISThH
MEHOMET, YT00LI PACCTOANNE OT HEero OO TOUKH IIaje-
Husa ObL10 Hauboabimum? CKJIOH TOPEI COCTABJISET C
Puc. 1.8.4 TOPU30HTOM yToJI oL = 30°,




1.8.22. MajeHbKHi ITAPUK POHSAIOT ¢ BEICOTHL £ = 50 cM Ha HAKJIOH-
HYIO TIJIOCKOCTB, COCTABISIONIYIO yroa o = 45° ¢ ropusonrom. Hatimure
PACCTOAHNE MEKAY TOUKAMU MEPBOr0 1M BTOPOrO YAAPOB IIAPHUKA O ILIOC-
KocThb, CoynapeHus CYUTATL a0COMIOTHO YIIPYTHMH,

1.8.23. IMTapur cBoGoxHO HAJAEeT C BBLICOTHLL A HA HAKJIOHHYIO
TILIOCKOCTh, COCTABASIONIYIO YIOJ o ¢ TopuscHTOM (puc. 1.8.5). Haii-
JUTE OTHOINEHNE PACCTOSHHUN MEXRIY TOUKAMH, B KOTOPBIX IIAPUK
yIapseTcsa 0 HAKJIOHHYIO ILIOCKOCTh. CoOyaapeHusa CUUTATh a0COMIOTHO
VOPYTHAMH.

* 1.8.24. Teno cobogno nmagaer ¢ Beicorel H =4 m. Ha Beicore k. =2 ™
OHO YIIPYLO YOApseTcda o HeGoJBINYIo ILIOIIAAKY, 3aKPEIICHHYIO IO
yraom o = 30° K ropusonTy (puc. 1.8.6). Haiigure BpeMs ABUKEHUS Te-
JIa U er0 HAJLHOCTD IIOJIeTA.

1.8.25. C Gamxona, ¢ Bpicotsl [ =7 M ynaja KaMellex ¥ Ha BBICOTE
hy =5M ypapwics O KO3bIPEK IOABE3/A, PACIOIOMKEHHBLIA II0f YIVIOM
oo = 30° k ropusonTy. Cunras ynap abCco/IOTHO YIPYTHUM, OIIPEeINTe, yIia-
LEeT JIM KAMELLEeK HA KPbILY MHKPOABTo0yca BeICOoTON L = 2 M, HPUIIAPKO-
BAHHOI'O y IIOAbe3/1Aa, KaK I0Ka3ano Ha pucynke 1.8.7 (s; = 4 m; s, = 7 m).
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Puc. 1.8.5 Puc. 1.8.6 Puc. 1.8.7

1.8.26. BombapoupoBILIHK IUKUPYET Ha I1eib 1o yriioMm o = 60° K ro-
PU3OHTY €O CKOpPoCTBIO Uy =100m/c u cOpacemaer 6omMOy Ha BbICOTE

A =600mM, Ha kaxom paccTOSHHUN [0 TOPUSOHTAIM OT LIEJIH HANO OCBODO-
IuTsL 00MOy, YToObL OHA 1I0MaJ1a B Leb? PaccMoTpure ciyuyan: a) Lelb He-
TOABM:KHA; 0) TIeJb TPUOMILKAETCA 0 KYPCY CAMOJETA €O CKOPOCTBIO
v=20m/c.

1.8.27. V3 nymmxy BBITIYCTUIU IIOCHENOBATEIBHO IBA CHAPSAAA CO
cxopocTeio vy = 300 M/c RaKIBIN: epBBIA — IIOA yriaoM O = 45° K ro-

pusonTy, Bropoil — mox yraom 3 = 30° (asumyT onmu u ot :Ke). Halinm-
Te VHTEPBAJT BPEeMEHM MEKIY BBICTPEJIaMI, TPHU KOTOPOM CHAPSIBI
CTOJIKHYTCS IPYT ¢ LPYyIOM.

1.8.28. Mogens camoJeTa JeTUT TOPUBOHTANLHC HA BBICOTE
h=9,8M co cropocreio v =9,8 m/c. Ilog KakKuM yryioM K T'OPH3CHTY
MaIbLYMK J0JKEeH OPOCUTH KaMeHb CO CKOPOCThIO vy = 19,6 m/c¢, uTobbI

oH nounaj Bcamojaer? B momenT Opocka mMogens camogera OblLia HAJ
MaJILIUKOM. B KaK0l MOMEHT BpeEMeHN KaMeHb II0IIaJeT B [elb?

* 1.8.29. J[pa MaNBYUKA CTOAT HA PACCTOIHUN § = 4,8 M IpyT OT APY-
ra. OguHe MaJBINK OpOCcaeT BePTUKAJIBHO BBePX CIIMYEYHBIH KOPODOK CO
CKOpOCTHIO 0 = 6 M/c. BTopoil MaJbuHK CTPE/SIET U3 POraTKHM KAMEIIKOM
TAK, YTO KAMELIEE IIOHAgAeT B KOPOOOK, HAXONAIHUICA B BEPXHEH TOUYKe
cBoel TpaekTopuu. C KAKOU CKOPOCTBIC KAMEIIEE, BhIJIeTe)I U3 POTATKH?

* 1.8.30. Co crosa Beicotonn A = 1,2 m cOpacbBaOT MIAPUK, COOOIIAN
eMy I'OPU3OHTAIBHYIO CKOPOCTh U = 1 M/c. B MoMeHT, Korma apuK B Tpe-
THI PA3 YEAPIETCA ¢ IOJ, ¢ TOTO MKe ¢Toaa cOPACBIBAIOT APYTOH MIADUE,
CcOO0LIIAa €My TAKYIO CKOPOCTD, YTOOBI OH CTOJMKHYJICA ¢ IIEPBBIM IIAPU-
rom. Ha rawoi1 Beicore A, mpousoliger cToJKHOBeHNe mapuros? Han-
OUTe HAYAJBHYIO CKOPOCTh BTOPOr( ILIAPUEKA. Y IAP O IIOJ MOMKHO CYU-
TaTh NAeaJbHO YIIPYTI'HM.

% 1.8.31. U3 Tournu x, =y, = 0 B MOMeHT BpeMe-
HU f; =0 ogHOBpeMeHHO OpOIIeHHI ABa Teaa ¢ HAa-
i Dy YAJIBHOMN CKOPOCTBIO Uy = 15 M/¢ Kam0e 1o Pa3HbI-
B\ Ao mu yraamu o = 30° u f = 60° ¥ ropusoHTY COOTBET-
0 X  creenno (puc. 1.8.8). Haliqure CKOPOCTD OBHMKEHNA
Puc. 1.8.8 TeJ APYT OTHOCHUTEJNILHO APYra M PACCTOSHNE MEKIY
o TeJlAMI B MOMEHT BpemMeHu ¢t = 3 €.
OTBeTHBI:
| ,2 2
| I"+4h
= | e— T M/c;
1.8.3.v a'ug 5 15,8 m/c
o = arctg ¥ = 24,3°.
h
1.8.4. 1 =L,
hy 8

1 1
1.8.5. 0= L arccos L = 40,2°.
3 arccos F ’
bt b 1.8.14.Ar = 15,5 m.

2
1.87.h=%L —49m. 1.8.15. a) R, = 81,6 m; 6) R, = 42,7 ;

3
ey B) R, = 10,2 m.
1.8.8. S = " = 1655,2 n°. 1.8.16.v = J6gR =~ 11,8 m/c.
g
. 1.8.19.
gl +13) 2gina
1.8.9. v = [t ~ 13,6 w/c. h=R(L+cosa)+ % =7,5M.
2 )3 ’
1.8.10. x - “—;2;0(35:?;)5 -49,7m.  1.8.21.8- Larctg| -8 ): 69,5°.
_ 8ty _ 9 4v’sino
1.8.11. R = Wil 0,42 m. 1.8.22. 1= _Og . = 2,88 m.

1.8.12. Ar=16,6 m; 3 = 32,7°.
1.8.13. v, = 9,8 -0,58 x; puc. 8.

1.8.23. 5,:80:85...=1:2:3 ...



1.8.25. x = 2(H, - hp) sin 2¢ X

etz L)

2
+
X (cos 20 'Jcoa 20+ T, %,

= 6,3 M. Tak kak ) < x < 85, TO yna-
AeT.

vy COSO

(vosin o+

+ [vpsinZo+ 2gh ) = 9032 m;

DoGDSCt+ D(

1.8.26.a)s =

6) s

+ Jvgsin®o+ 2gh | - 14451 m.
1.8.27.At = 10c.

1.8.28. 0 = arccos = = 60°;
Vo

vgsin o +

v%— oL — ng— b= 2gh

g
1.8.31. v, = 2v,cos %@ =1,2m/c;

t =0,73¢c.

s = 2v,t cos ot_;@ = 63,6 m.



